



桃 場 旬 訊

第 75 期

編 輯 單 位：農業推廣課

中華民國80年 1月15日

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※ 青創貸款審查 ※ 鼓勵創業為宗旨

※ 桃園區輔導農村青年創業與
※ 改進農業經營專案貸款產銷技術
※ 評估第四次會議，本(十五)日上
※ 午在本場會議室召開。推廣課邱
※ 課長發祥代理張場長主持會議。
※ 本次會議共審查青創貸款申
※ 請案十三件，其經營項目有花卉
※ 、果樹、苗圃、觀光果園及養殖
※ 業等。審核結果，十件符合各項
※ 技術評估標準，二件(養殖漁業)
※ 因未附養殖漁業登記證而予保留
※ ，另一件在重新申請中。

※ 邱課長表示，農村青創貸款
※，旨在鼓勵有志從農青年創業，
※ 審查標準，在“依法”的前提下
※，盡量從寬。此項貸款近年來已
※ 對鼓勵青年從農，發揮了極大功
※ 效，其業務也隨之繁重。一方面
※，由於案件越來越多，而審查人
※ 員無法憑申請書作判斷標準，而
※ 必須到現場實地觀察，並與申請
※ 者面談才能充分了解；二方面，
※

申請案是延續不斷無期限的，而
主辦單位在收件後十五天內審查
完畢。所以今後必須每月召開二
次審查會。儘管如此，有關人員
還是盡力辦好此項業務，以鼓勵
從農青年踴躍申請。

消費合作社選舉 新理、監事產生

本場員工消費合作社於本月
十四日召開社員大會。會中通過
本屆理事主席的工作報告和財務
報告，然後選舉下屆理事、監事。
選舉結果，新任理事五位是：
李課長窗明、游課長俊明、邱課
長發祥、林秘書文龍、林副研究
文雄，候補理事二位是：辛仲文
、謝興武兩位先生；監事三位是：
曾股長萬春和陳義隆、謝福來
兩位先生，候補監事是：林麗珠
小姐。大會自下午二時開始，至
三時二十分完滿結束。

農民日活動成功

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

主辦人員獲獎

※

本場主辦的七十九年度農民日活動，雖巧遇“瑪麗安”颱風來襲，卻仍然引來三萬民眾參觀，造成一時熱潮。在短短的三天中，整個活動圓滿成功，頗獲上級佳評。大會及各分組的主辦人員均獲得獎勵。其中：邱課長發祥與楊助研員克仁各記功乙次；李課長窗明、蘇助研員寄萍、陳助研員榮輝、傅助研員仰人各記嘉獎二次；林主任維和、郭副研究員正鑑、蔡助研員敏嘉、林助研員木忠各記嘉獎乙次。

※

技工工友考成 二月初發布

※

七九年技工、駕駛、工友年終考核成績，因上級尚未核頒新規定，估計至本(八十)年二月初才能發佈。

※

往年，技工、駕駛、工友的年終考績，通常在元月份便可發布。今年因要等上級頒發新規定，稍有延遲。不過，最遲在過年前發佈，大家所關心的考績獎金仍不至於“耽誤”，幸哉！

※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

作改課年終會議 檢討工作得失

※

※

作物改良課於元月十四日上午，舉行七九年年終課務檢討會，由李課長主持。會中檢討七九年稻作、雜糧、園藝各研究室各項計畫執行中之得失，及今後應注意改進之處。其中就各試驗區的田間管理方面，李課長特別提醒，要注意病蟲害防治和雜草防除工作；殺草劑、殺蟲劑的安全使用，尤應注意，李課長並慰勉各位同仁一年來之辛勞，為新一年的各項試驗研究細心策劃，且做好準備工作。

※

水稻新竹64號 華南農友喜歡

※

※

據來往於福建、廣東一帶的某“台胞”說，大陸同胞現在所食用的稻米，還是秈型米，也就是本省同胞所說的“在來米”。不過，近年來也開始有“蓬萊米”了。由於蓬萊米的味道比當地的秈型米好得多，受到消費者的普遍贊賞，市價好，農民種植意願頗高。其中有人試種本場優良品種新竹六十四號，據說很不錯

※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

※，新春開始，將會擴大栽培。

※

本場業務成果 編入省政資料

※

※ 本月十一日，省府新聞處派
※ 一位記者來場採訪。據新聞處月
※ 前來文說，該項採訪內容將編入
※ 省政建設成果，印成專書，分發
※ 全省各鄉鎮，供民眾參閱。由此
※ 可知，本場各位同仁平日的辛勞
※ 和貢獻，不僅是目前受到重視，
※ 而且將永遠受肯定。

※

李文汕博士 學成歸來

※

※ 三重分場助研員李文汕，三
※ 年前赴美深造，在佛羅里達州立
※ 大學研究花卉。赴美時，他身邊
※ 只有新婚不久的夫人相陪，如今
※ ，不但擁有美國博士學位，而且
※ 生了兩位具有美國公民身分的千
※ 金。三年留學收穫如此豐富，恐
※ 怕無人能出其右。

※

芋之施肥 緩效為宜

※

※ 新竹農友吳金秀，電話詢問
※ 芋的施肥技術。本場土壤肥料研

※

究室答覆，水芋(檳榔芋)每公頃
施用氮素180-240公斤、
磷礦160公斤、氧化鉀240
公斤、豬糞堆肥6噸、矽酸爐渣
(或石灰石粉)2噸。前述肥料中
，堆肥、矽酸爐渣和過磷酸全部
作為基肥施下，氮肥與氯化鉀則
分4-6次(包括基肥)平均施用
，期間相隔20-30天。最後一次在
芋頭上葉片全部展開時施完。

吳農友問為什麼芋的施肥間
隔那麼長？土壤肥料研究室答：
因為芋的生育期長(三月分栽植
至十一月分收穫)，所以肥料要
分成多次，在較長的時間內供其
吸收利用。所用肥料也以緩效性
及有機質為佳。

喝牛奶也有學問

據說亞洲人缺乏乳糖酵素或
對牛奶過敏的情形十分普遍。許
多人無法享用此一營養豐富、有
益健康的食物，實在是一大憾事。
不過，能喝牛奶的人，有時候
喝了好好的牛奶，也會不消化、
腹瀉。為什麼？據家政研究室說
，很簡單，是因為空腹的關係。
當空腹時，胃酸較多，喝下牛奶
，其中蛋白質遇酸即凝固，成為
不易消化的團塊。只要你在喝牛

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※ 奶之前，先吃幾口穀類食物，問題就解決了。

不卜白懷

來賓參觀

※ 本月四日，有兩批來賓，分別於上、下午來場參觀。上午是新坡國中學生八十人，下午是龍潭農校學生三十人。同是學生，他們參觀的重點各不相同，負責說明的同仁也能依來賓所需，盡力服務。

只卜白站

-----古諺


